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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 08/2021                                                       Caráter: Ordinário 3 
Data: 05/08/2021                                                                                    Local: Sala de Videoconferência. 4 

Às quinze horas do dia cinco de agosto de dois mil e vinte e um, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor Victor 6 
Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as):  Joelma 7 
Carvalho Vilar, Antônio Vinícius Silva Caldas, Alex Fabiano Bertollo Santana, Juliano Almeida de 8 
Faria, Fernanda Amorim Accorsi, Camilo Bruno Ramos de Jesus, Vanessa Dias de Oliveira 9 
representando Daniel Almeida da Silva, Márcia Regina Curado Pereira Mariano representando Fábio 10 
Elias Verdiani Tfouni, Jane de Jesus da Silveira Moreira representando Luciano Evangelista Fraga e 11 
Raphael Pereira de Oliveira representando André Luis Meneses Silva, José Aélio de Oliveira Júnior e 12 
Annita Ingrid Alves Silva. Ausências sem justificativa: Paulo Sérgio da Silva Santos. Em férias: Valdice 13 
Barbosa de Queiroz, Eduardo José dos Reis Dias (presente), José Ronaldo dos Santos, José Gerivaldo 14 
dos Santos Duque (presente), José Hunaldo Lima, Luiz Rosalvo Costa (presente), Samuel da Cruz 15 
Canevari (presente), Aislan Leal Fontes (presente) e Ivy Calandreli Nobre. Convidadas: Gicelma 16 
Santana, Tainá Menezes e Tatiane Santana. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 17 
02. Posse dos novos representantes docentes no Conselho de Coordenação de Cursos. Item 03. Apreciação 18 
da ata da reunião ordinária do dia 01 de julho de 2021. Item 04. Ações de suporte ao ENADE 2021. Item 19 
05. Levantamento das dificuldades do ensino remoto. Item 06. O que ocorrer. Decisões Tomadas: 20 
Havendo quórum legal, o presidente do Conselho, prof. Victor Hugo Vitorino Sarmento, declarou aberta a 21 
reunião e fez a leitura da pauta. Item 01. Prof. Victor Hugo informou que os docentes – Éder Mateus de 22 
Souza (DMAI) – titular/ Márcio Andrei Guimarães (DBCI) – suplente e Luciano Evangelista Fraga (DQCI) 23 
– titular/ Marcos Vinícius Meiado (DBCI) – suplente  – são os novos representantes do campus no CONSU 24 
e que os docentes – Marta Élid Amorim Mateus (DMAI) – titular/ Ana Rocha dos Santos (DGEI) – suplente 25 
e Samuel da Cruz Canevari (DMAI) – titular/ Luis Rosalvo Costa (DLI) – suplente – são os novos 26 
representantes do campus no CONEPE. Em seguida deu informes sobre as eleições dos representantes 27 
docentes para o Conselho de Centro; a visita do reitor no dia 09/08/2021; a necessidade de que os 28 
departamentos respondam aos memorandos 31/21 e 115/21, que tratam respectivamente dos reagentes 29 
químicos e dos componentes curriculares; a imunização em Itabaiana que tem direcionado as doses 30 
recebidas para a antecipação da segunda dose, não havendo previsão de quando os alunos que atuarão nas 31 
escolas serão vacinados; solicitou atenção às comemorações alusivas ao aniversário do campus. Prof. 32 
Samuel Canevari informou a contratação de dois professores substitutos (01 – licença da prof.ª Viviane e 33 
01 – falecimento do prof. Murilo) para as disciplinas Cálculo I e Introdução à Estatística e deixou registrado 34 
o seu descontentamento com a dificuldade de contratá-los no meio do período, uma vez que eles precisam 35 
de um e-mail acadêmico para se cadastrar no Classroom e foi necessária a intervenção da direção para 36 
resolver um problema aparentemente simples. Prof. Antônio Vinícius falou sobre a remoção da prof.ª 37 
Gracyanne para o DADI em contrapartida a um código de vaga para realização de concurso. Prof. Camilo 38 
Bruno informou sobre a remoção da prof.ª Luciara para São Cristóvão e sobre a contratação de prof. 39 
substituto para suprir a vaga. Item 02. Tomaram posse como representantes docentes no Conselho de 40 
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Coordenação de Cursos os seguintes docentes: Juliano Almeida de Faria - DCCI, Fernanda Amorim 41 
Accorsi - DEDI, José Gerivaldo dos Santos Duque - DFCI, Luiz Rosalvo Costa - DLI, Aislan Leal Fontes 42 
- DMAI, José Aélio de Oliveira Júnior - DSI. Prof. Victor Hugo deu boas-vindas a todos e desejou que 43 
todos desenvolvam um bom trabalho. Item 03. Professor Victor Hugo apresentou a ata da reunião ordinária 44 
realizada no dia 01 de julho de 2021, colocou-a em regime de votação e a aprovação foi unânime. Item 04. 45 
Sobre o ENADE 2021, prof. Victor Hugo informou que a prova será realizada no dia 14/11/2021, de modo 46 
presencial, a inscrição dos ingressantes e concluintes deve ser realizada até o dia 08/08/2021 e os inscritos 47 
deverão preencher um questionário até o dia 13/11/2021, véspera da prova. Em seguida, prof. Victor Hugo 48 
esclareceu que a intenção deste ponto é a troca de experiências das ações que estão sendo desenvolvidas 49 
pelos departamentos. Prof.ª Joelma Vilar falou sobre a atenção que a gestão tem dado a esse ponto, desde 50 
o início do ano; sobre a necessidade de conscientização dos alunos para fazerem uma prova com qualidade, 51 
responsabilidade e compromisso; sobre a disponibilidade da servidora Marluce (DIRES) em participar das 52 
reuniões desta Coordenação; sobre o apoio de duas técnicas da SEAP e sobre a ideia de realizar uma 53 
palestra. Os chefes dos departamentos falaram sobre o andamento das inscrições (alguns criaram grupos de 54 
WhatsApp para facilitar a comunicação com alunos); a dificuldade de selecionar bolsistas via edital (alguns 55 
cursos não preencheram nenhuma vaga e prof. Gerivaldo questionou e posteriormente confirmou que a 56 
vaga pode contemplar o próprio aluno que fará o ENADE); a surpresa da decisão de aplicar a prova neste 57 
ano; a importância de ações globais para o campus, a exemplo da palestra, e principalmente de divulgá-las; 58 
a criação de um banco de questões; entre outras sugestões. Prof.ª Joelma Vilar elogiou as sugestões, 59 
destacou que, diferente da instituição particular, a pública precisa primeiramente conseguir a adesão dos 60 
alunos e, num segundo momento, familiarizá-lo com a linguagem da prova. Em seguida agradeceu a 61 
presença das técnicas que ajudarão com o ENADE. Item 05. Prof.ª Joelma Vilar apresentou através de 62 
slides um levantamento das dificuldades enfrentadas pelos estudantes no ensino remoto, dando 63 
continuidade aos resultados apresentados na reunião do dia 10/06, os quais surgiram a partir de um 64 
questionamento sobre a flexibilização da porcentagem das aulas síncronas para atender às demandas de 65 
alguns departamentos. Posteriormente será gerado um relatório e disponibilizado para os cursos. Após a 66 
síntese e representação das dificuldades encontradas pelos alunos, vários conselheiros parabenizaram o 67 
trabalho que está sendo desenvolvido pela Comissão de Ensino – prof.ª Joelma destacou a importância da 68 
participação das servidoras terceirizadas Gicelma, Tainá e Tatiane – mas, sugeriram que posteriormente a 69 
pesquisa seja feita do ponto de vista do docente, pois, estes também enfrentam dificuldades com a falta de 70 
interação e principalmente com a pouca participação dos alunos. Os conselheiros também sugeriram que a 71 
pesquisa seja feita por curso, levando em conta as especificidades de cada um, que a biblioteca volte a 72 
emprestar livros e que as facilidades do ensino remoto também sejam levadas em conta. Prof. Victor Hugo 73 
explicou que o atendimento da biblioteca e demais setores do campus tem sido feito por agendamento. 74 
Prof.ª Joelma Vilar reforçou que a pesquisa surgiu a partir de um questionamento sobre a flexibilização da 75 
porcentagem das aulas síncronas para atender às demandas de alguns departamentos, esse questionamento 76 
gerou discussões e a realidade está demandando um outro desdobramento, a saber, abordar o ponto de vista 77 
do docente. Os desafios estão dos dois lados, mas o escopo da pesquisa foi o aluno. Gicelma e Tainá falaram 78 
brevemente sobre o trabalho desenvolvido e a necessidade de levar em consideração a realidade dos alunos. 79 
Prof. Victor Hugo concluiu que o objetivo do levantamento é fomentar esse tipo de discussão e ouvir todos 80 
os envolvidos, porém, a colocação inicial que ensejou o trabalho e as discussões que se seguiram, estão 81 
apontando o caminho a seguir. Item 06. Prof. Camilo Bruno falou que a contratação de prof. substituto para 82 
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a vaga gerada pela remoção da prof.ª Luciara Barbosa foi negada e que vai conversar com o prof. Samuel 83 
Canevari para esclarecer algumas dúvidas. Acerca do memorando que trata dos pré-jubiláveis, prof. Victor 84 
Hugo perguntou se houve dificuldade em contatar os alunos. Alguns chefes de departamento se 85 
manifestaram explicando que os alunos foram notificados, alguns problemas foram solucionados e outros 86 
encaminhados à SEAP. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente 87 
ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro Campus Universitário 88 
Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, cinco de agosto de dois mil e vinte e um. 89 


